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guestﬁo ol

A alternativa que indica a fossa craniana e a respectiva posicdo da artéria carotida interna é:

A) média, passando pelo forame oval

B) posterior, passando pelo forame magno

C) média, situando-se ao lado da sela turcica

D) anterior, situando-se na frente da sela tircica

guestﬁo 02

O segmento broncopulmonar que recebe o nimero sete e que nio existe no pulmio esquerdo
é denominado:

A) basal lateral

B) basal medial

C) lingular superior

D) superior do lobo inferior

Questio 03

A bifurcacio da veia porta hepitica ¢ projetada no figado com a seguinte localizagio:

A) drea nua

B) interior do lobo quadrado

C) linha de inser¢do hepatica do ligamento falciforme
D) linha de unido da veia cava inferior a fossa vesicular

guestﬁo 04

O lobo piramidal da glandula tiredide é um resquicio da seguinte estrutura:

A) ectoderma

B) bolsa de Rathke

C) ducto tireoglosso

D) lobo direito da glandula
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guestio 05

A medula da supra-renal deriva da estrutura denominada:

A) somito

B) loja renal
C) placa neural
D) crista neural

guestio 06

Uma relagdo ventral do rim direito se faz com a seguinte estrutura anatémica:

A) bago

B) cauda do pancreas

C) musculo quadrado lombar
D) segunda porgao do duodeno

guestio 07

A estrutura anatébmica que se encontra entre as piramides renais denomina-se:

A) papila renal

B) calice maior
C) coluna renal
D) calice menor

guestéo 08

A alternativa que caracteriza a vascularizagdo renal é:

A) a veia renal esquerda é mais curta que a direita

B) a veia renal direita recebe a veia gonadal direita

C) aartéria renal se subdivide em seis ramos segmentares
D) o ramo para o segmento posterior do rim é retropiélico

guestio 09

A vilvula péstero-medial da valva mitral tem a seguinte caracteristica:

A) possui trés clspides

B) esta fechada na diastole

C) é adjacente a valva adrtica

D) esta presa a um musculo papilar septal



MEDICINA NUCLEAR - 0sJeTiva - Concurso 2002

guestio 10

A dominéncia na irrigagdo do coragio ¢ definida pela artéria que possui a seguinte caracteristica:

A) nutre o né S.A.

B) vasculariza o crux cordis

C) alcanga a ponta cardiaca

D) chega ao sulco atrioventricular anterior

guestﬁo 11

Considere um radiofirmaco onde C é a sua concentragdo, A sua atividade e V seu volume.
A relagdo entre A e V que expressa C é:

A) AxV

lvs)
~

Q)
>< <|>»

A
A+V

D)

guestéo 12

Apos a administragdo de furosemida, o renograma normal deve apresentar o seguinte aspecto:

A) queda da perfusio renal

B) aumento da fungio de filtragio

C) queda rapida da curva de eliminagao

D) alargamento da segunda fase do renograma

guestio 13

Na marcag¢do de MAG3, o gas que ¢ liberado no frasco em que se adiciona %™ Tc pertecnetato
ao MAGS3 é:

A) argbnio

B) oxigénio

C) nitrogénio

D) diéxido de carbono
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guestﬁo 14

A constante de decaimento é conceituada como:

A) afragio de nucleos que decai por unidade de tempo

B) a taxa de liberagio da dose de radiagdo que decai no tempo

C) ataxa de decaimento radioativo que ocorre por unidade de volume

D) afragdo da dose de radiagdo que ¢ liberada por unidade de volume no tempo

guestio 15

O radiofairmaco que permite avaliar adequadamente a fungdo do cértex renal é:

A) GH-""Tc

B) ECD-*"Tc

C) DTPA—-*"Tc

D) Hipuran — *"lodo

guestio 16

O controle de qualidade do MAA ¢ feito com a seguinte técnica:

A) teste de limulus

B) contagem do precipitado com TCA

C) contagem do centrifugado marcado

D) cromatografia de camada fina de silica gel

guestﬁo 17

Num gerador de Tecnécio 99m— Molibdénio 99, o material que adsorve o radionuclideo pai é:

A) alumina

B) aluminio

C) ions de aluminio

D) hidréxido de aluminio
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guestio 18

No transplante renal,apos trés dias da operagdo, a cintilografia renal com %™ Tc DTPA mostra
uma drea hipocaptante perirrenal e ureteral proximal.

Este achado é compativel com o diagnéstico de:

A) linfocele

B) fistula urindria

C) ureterocistocele

D) colegdo sangliinea recente

guestio 19

As particulas de MAA para o estudo da perfusdo pulmonar, medidas em micrémetros, estdo na
seguinte faixa de tamanho:

A) Oat1

B) 1210
C) 15a70
D) 70a 100

guestio 20

Na necrose tubular aguda, a perfusio do rim transplantado, usualmente, apresenta-se da
seguinte forma:

A) normal
B) reduzida
C) retardada
D) aumentada

Questio 21

Um paciente apresenta calcio sérico aumentado e deformidade mandibular de aparecimento
ha 14 meses. A ultra-sonografia demonstra nodulagio cervical anterior.

Diante desse quadro, devemos indicar a realizagio de:

A) cintilografia da tiredide com lodo 123

B) cintilografia das paratiredides com lodo 123

C) cintilografia cervical com Tecnécio 99m sestamibi

D) tomografia computadorizada do pescogo com cortes finos
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guestﬁo 22

Uma crianga tem achados clinicos e laboratoriais de infecgdo urinaria de repeticdo e
ureterocistografia positiva para refluxo a esquerda. A cintilografia com **"Tc DMSA foi normal.

O resultado deste exame tem o seguinte significado:

A) anormalidade deve ser confirmada por novo exame

B) a cintilografia apresentou um falso resultado negativo

C) o parénquima renal nao foi comprometido pela infecgio

D) o refluxo vesicoureteral ¢é antigo e a infecgio renal é recente

guestﬁo 23

Um paciente com marca-passo cardiaco, sinais de empastamento da panturrilha direita e episédio
de dispnéia subita apresentou a cintilografia pulmonar de perfusio normal.

Este resultado tem o seguinte significado:

A) necessidade de novo exame

B) baixa probabilidade de embolia pulmonar

C) obrigatoriedade de realizagao do teste de ventilagio

D) obrigatoriedade de realizagio de arteriografia pulmonar

guestio 24

Na investigacdo da perfusio pulmonar para tromboembolismo, quando nio for possivel a
realizagdo do exame em todas as proje¢oes, devemos optar por adquirir pelo menos as seguintes
imagens:

A) posterior e laterais

B) anterior e posterior

C) anterior e obliquas anteriores
D) posterior e obliquas posteriores

guestﬁo 25

A lei de Bergonné-Tribondeau estabelece que a radiossensibilidade tissular varia com
o seguinte fator:

A) diretamente a atividade mitética

B) inversamente a atividade mitética

C) independente da atividade mitética

D) inversamente ao grau de diferenciagdo celular
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guestio 26

A equivaléncia de Becquerel, no sistema de unidades de medida, é:

A) 37 dps

B) 1 dps

C) 1 curie

D) 37 x 10° dps

guestﬁo 27

De acordo com as normas de radioprotecgao, o paciente apds receber uma dose terapéutica de
Iodo 131 deve permanecer em isolamento até que haja a seguinte ocorréncia:

A) a excregdo tenha excedido 80% da dose

B) aretengdo de lodo 131 seja menor que 35 mCi

C) adose equivalente total efetiva, a um metro do paciente, nio exceda 5mSv
D) a taxa de exposi¢do a 1 metro de distincia seja igual a radiagio de fundo

guest:—'io 28

Um paciente negro, 17 anos, apresenta-se com dor, calor e rubor na coxa esquerda, dificuldade
para deambular e febre. A cintilografia 6ssea em trés fases mostra aumento do fluxo,
hipercaptagdo na fase precoce (imagem de 5 min) e captagdo dssea normal na fase tardia
(3 horas ap6s a injegdo).

O diagnéstico mais provavel é:

A) celulite

B) infarto 6sseo

C) osteomielite aguda

D) osteoartrite coxofemoral

guestio 29

O curridmetro é um exemplo de instrumento do tipo:

A) camara de ionizagdo

B) detector Geiger-Miiller

C) sistema de cintilagao sélido
D) cintilador com germanio-litio



MEDICINA NUCLEAR - OJeTiva - Concurso 2002

guestﬁo 30

O uso de betabloqueadores e digitdlicos durante a realizagdo da cintilografia miocardica com
Talio 201 pode provocar a ocorréncia de:

A) hipercaptacio

B) hipocaptagio septal
C) hipercaptagdo apical
D) reducdo da captagio

guestﬁo 31

A presenca de nddulo tireoidiano a palpagdo, sélido a ultra-sonografia e hipercaptante na
cintilografia com lodo 123, tem o seguinte significado:

A) provavel nédulo maligno

B) provavel nédulo de tireoidite de Hashimoto

C) probabilidade menor que 1% para neoplasia maligna da glandula

D) probabilidade para neoplasia maligna bem diferenciada, maior que 5%

Questio 32

A meia vida efetiva de lodo |31 é calculada pela seguinte formula:

T%B X T%F
T%B + T%F
o TB-TF
T%B + T%F
o) TF-TB

T,F+T,B
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guestio 33

Um paciente com suspeita de colecistite aguda sera submetido a uma cintilografia das vias
biliares.

O intervalo de tempo, em horas, recomendavel para o jejum desse paciente é:

A) 0-—1
B) 1-2
C) 2-4
D) 6-12

guestio 34

O hormonio primariamente responsavel pela contragdo da vesicula biliar é:

A) insulina
B) tiroxina
C) glucagon
D) colecistoquinina

Questao 35

O intervalo de tempo, em horas, que se deve esperar para visualizar as cisternas da base do
cranio na cintilografia dos espagos liquéricos corresponde a:

A) 8e10
B) 6e8
C) 4e6
D) 1e2

guestio 36

Na aquisi¢do por SPECT, o aumento da matriz de 64 x 64 para 128 x 128 aumentara o tempo
de aquisi¢io e o espago de armazenamento das imagens num fator de:

A) 2
B) 4
c) 8

D) 16
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guestﬁo 37

O intervalo de tempo, em dias, mais adequado para a realizacdo da cintilografia miocardica com
%M T¢ Pirofosfato, apds a ocorréncia de um infarto do miocardio, é:

A) 0-1
B) 1-3
C) 5-7
D) 7-10

guestﬁo 38

Um defeito de captacio reversivel encontrado nas paredes antero-septal e septal pela cintilografia
miocéardica com Talio 201, deve significar:

A) oclusdo da artéria circunflexa

B) oclusdo da artéria interventricular anterior

C) reducio do calibre da artéria coronaria direita

D) redugdo do calibre da artéria interventricular anterior

Questio 39

Um paciente com 60 anos de idade apresenta, a tomografia computadorizada, dilatacio dos
ventriculos laterais. A cintilografia dos espagos liquéricos demonstra presenca do radiofarmaco
nas cisternas da base do cranio, trés horas apos a sua inje¢ao lombar, e, na imagem de 24 horas,
reduzida captagdo nas convexidades parietais.

Este caso revela a presenca de:

A) retardo no fluxo liquérico

B) hidrocefalia obstrutiva nio-comunicante

C) hidrocefalia de pressiao oculta sem sinais obstrutivos

D) obstrucio do fluxo liquorico nas cisternas da base do créanio

Questio 40

Paciente com 45 anos, portador de carcinoma papilifero bem diferenciado estadio I, tem a
seguinte taxa de sobrevida em 5 anos:

A) maior que 90%
B) menor que 70%
C) entre 70% e 75%
D) entre 75% e 90%
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guestio ol

No paciente com metastases 6sseas de carcinoma de prostata, o tratamento da dor éssea com
183 Samario EDTM deve ser acompanhado com exames hematolégicos seriados.

A) Cite duas principais causas para as alteragdes hematoldgicas.

B) Cite a principal contra-indicagao para o uso do '3 Samario EDTM no paciente.

guest::io 02

Um transplante renal entre idénticos resultou em um rim bem perfundido, com a filtragdo
presente 6 horas apés a cirurgia. Cinco dias apo6s o transplante, o exame cintilogrifico com
?*mTc DTPA mostrou a curva de perfusdo com T1/2 de washout 22 segundos, filtragio retardada

e uma area fotopénica junto ao rim transplantado.
A) Indique o significado deste T1/2.

B) Cite as duas complicagdes presentes neste paciente.

guestio 03

Uma paciente de 26 anos, em uso de anticoncepcional por 18 meses, apresentou episddio
subito de dispnéia e hemoptdicos. A cintilografia pulmonar de perfusdo foi normal.

A) Mencione se é mais importante o valor preditivo positivo ou o valor preditivo negativo do
exame feito para o caso acima descrito e justifique sua resposta.

B) Mencione a necessidade de se fazer a cintilografia de ventilagio e justifique sua resposta.

guestio 04

Uma cintilografia cardiaca pés-esforco com ™ Tc Sestamibi teve como resultado a captagio
homogénea das paredes do ventriculo esquerdo. Este resultado n3o afasta a presenca de lesdo

coronariana importante.
A) Cite a razdo para a captagdo homogénea das paredes do ventriculo esquerdo.

B) Mencione se o cilculo da fragdo de ejegido do ventriculo esquerdo é importante para
o caso e justifique sua resposta.
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guestﬁo 05

No poés-operatério de tireoidectomia por carcinona papilifero, o exame cintilografico e de
captagio de 24 horas com lodo ' mostrou restos glandulares com 6% de captagio.

A) Diga se podemos fazer a pesquisa de metdstase com a cintilografia de corpo inteiro
com lodo e justifique sua resposta.

B) Indique a razio pela qual o nivel sérico de tireoglobulina desse paciente nio deve estar
préximo ao valor zero.



